
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 104 del  19/08/2022

OGGETTO: PARTECIPAZIONE ALLA RIPARTIZIONE DEI FONDI PER LA SICUREZZA 
URBANA DEL MINISTERO DELL'INTERNO NELL'AMBITO DEL PROGETTO "SCUOLE 
SICURE 2022/23" ED APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI INTERVENTO

L’anno  duemilaventidue addì  diciannove del  mese  di  agosto alle  ore 12:00  nella  sala  delle 
adunanze,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e 
provinciale,  vennero  oggi  convocati  a  seduta  i  componenti  la  Giunta  Comunale  in  modalità 
telematica.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Assente 
Assente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  

 



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

PREMESSO :

• con decreto del Ministro dell’Interno di concerto con il Ministro dell’Economia,  sono stati 
fissati i criteri di ripartizione del “Fondo per la sicurezza urbana”  e che tali risorse sono 
destinate al finanziamento di progettualità funzionali alla prevenzione e contrasto alla vendita 
e allo spaccio delle sostanze stupefacenti  nei pressi  degli  istituti  scolastici  “Scuole sicure 
2022/2023”;

• che tale contributo può essere destinato alla realizzazione di  sistemi di  videosorveglianza 
finalizzati agli scopi di cui sopra;

CONSIDERATO che :

• sulla base della comunicazione della Prefettura di Mantova- prot.  0053916 del  29 luglio 
2022- il Comune di Porto Mantovano è stato ammesso a concorrere per il finanziamento di 
progetti a valere sul Fondo per la sicurezza urbana per la somma di euro 13917,60; 

• non sono previsti oneri di spesa a carico degli enti aderenti; 

RITENUTO quindi  di partecipare alla ripartizione dei fondi per la sicurezza urbana del Ministero 
dell’Interno nell’ambito dell’attività di prevenzione e contrasto allo spaccio di sostanze stupefacenti 
nei pressi degli istituti scolastici e di presentare apposita domanda  completa di proposta denominata 
“Attività di prevenzione e contrasto allo spaccio di sostanze stupefacenti nei pressi della scuola 
secondaria di primo grado di Porto Mantovano- “scuole sicure 2022-2023” # allegato 1# , quale 
parte integrante e sostanziale del presente atto;   

CONSIDERATO che  la  partecipazione  alla  erogazione  dei  finanziamenti  presuppone  la 
presentazione  della  domanda  secondo  lo  schema  predisposto  dal  Ministero  dell’Interno  e  la 
sottoscrizione di un apposito protocollo con il Prefetto della provincia di Mantova; 

VISTO il D. Lgs. 18/08/2000, n. 267;

DELIBERA

DI PARTECIPARE  per  le  motivazioni  in  premessa  indicate,  alla  ripartizione  dei  fondi  per  la 
sicurezza urbana del Ministero dell’Interno nell’ambito dell’attività di prevenzione e contrasto allo 
spaccio di sostanze stupefacenti nei pressi degli istituti scolastici e di presentare apposita domanda 
completa di proposta denominata “Attività di prevenzione e contrasto allo spaccio di sostanze 
stupefacenti nei pressi della scuola secondaria di primo grado di Porto Mantovano- “scuole 
sicure 2022-2023”” ;   



DI  APPROVARE dal punto di vista tecnico,  la  proposta denominata “Attività di prevenzione e 
contrasto allo spaccio di sostanze stupefacenti nei pressi della scuola secondaria di primo grado 
di Porto Mantovano- “scuole sicure 2022-2023” allegato 1;

DI  DARE  ATTO  che  gli  oneri  per  la  realizzazione  di  quanto  prospettato  sono  finanziati 
esclusivamente dai fondi erogati dal Ministero dell’Interno;

DI DEMANDARE:

• al Sindaco la sottoscrizione degli atti necessari alla partecipazione della ripartizione dei fondi 
di cui sopra ,allegato 2 e 3;

• al Comandante della Polizia Locale l’espletamento dei successivi necessari adempimenti.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


